

彰化縣伸港鄉民代表會第 21 屆第 10 次臨時會紀錄

時間：中華民國 113 年 12 月 9 日起至 12 月 11 止

地點：伸港鄉民代表會議事堂

出席代表：(一)柯嘉換 (二)周宥棋 (三)林明鴻 (四)洪榮興
(五)柯俊生 (六)曾正安 (七)周慶郎 (八)王水泉
(九)柯峯茗 (十)柯尊暉 (十一)柯佑勳

列席人員：詳如簽到簿。

大會主席：柯嘉換

紀錄：曾翠銀

12月11日(星期三):第三次會:討論提案、臨時動議、
閉幕典禮。

柯大會主席嘉換:

黃鄉長、周副主席、陳秘書、各位代表同仁、公所各課室主管大家好!這一次召開第21屆第10次臨時會,要審議代表提案,請代表同仁踴躍發言,現在請陳秘書宣讀本次會的議程。

陳秘書福祥:

伸港鄉民代表會第21屆第10次臨時會議程:

12月09日(星期一):第一次會:報到、預備會議。

12月10日(星期二):第二次會:開幕典禮、討論提案。

12月11日(星期三):第三次會:討論提案、臨時動議、閉幕典禮。

柯主席嘉換:

各位代表同仁對這次議程是否有意見?如無意見請陳秘書宣讀代表第1號提案。

陳秘書福祥:

伸港鄉民代表會代表第1號案

提案人:代表 林明鴻

連署人:全體代表

類別:建設

案由：建請公所於本鄉百甲重劃區伸同段外圍沿線增加慢跑跑道或人行道劃線，以利辦理夜跑等相關活動。

理由：伸港夜跑已成為本鄉鄉內的定期活動。百甲重劃區伸同段外圍路段是熱愛慢跑運動民眾路線之一，建請公所能於該路段增加劃設人行步道或慢跑跑道，以避免人車爭道保護跑者及行人安全。

辦法：審議通過後，轉請公所辦理。

柯主席嘉換：

請林代表補充說明。

林代表明鴻：

主席、副主席、秘書、鄉長、各課室課長、代表同事們大家早安，有滿多喜歡運動的跑者和民眾晚上在伸同段區塊慢跑和健走，其實周遭環線的照明略顯不足，希望公所協助規劃這一區塊的人行道，讓跑者比較安全，同時也可讓中興十街的車速變相減速，請公所研議辦理。

廖建設課長健宇：

主席、副主席、各位代表、陳秘書、鄉長、各位主管大家早，首先感謝林代表的建議，建設課針對大同地區的道路進行評估，大同十二街、中興十街、大同一街等部份道路寬度是 6 米，因為人行道

會縮減到車道的寬度，所以要 6 米以上才適合畫中央的車道分向線，在車道寬度有限的情況之下，要設置人行道有困難，如要另外設人行道，應找路寬較寬並符合人行需求必要的地方來設置。

至於路跑等夜間活動，照明和路寬都是問題，車道畢竟是規劃給車子走的，建議去車道以外像學校跑道、公園或其他地方，有設置行人和供民眾運動的空間，例如 6 號公園的人行步道約 3 米寬，就有民眾去慢跑。

路跑活動還是以民眾的安全為第一優先，如果民眾喜歡跑在柏油地的感覺，公所目前正與經濟部、縣府接收濱二路路權，建議借用濱二路後面約有 900 公尺長的中央 AC 鋪面廣場，就有一段長度及空間可以做夜跑或路跑活動，以上是建設課的建議給代表參考，謝謝。

柯主席嘉換：

代表同仁對代表第 1 號提案是否有意見？如無意見本案照原案通過。請陳秘書宣讀代表第 2 號提案。

陳秘書福祥：

伸港鄉民代表會代表第 2 號案

提案人：代表 林明鴻

連署人：全體代表

類 別：民政

案由：建請公所發放本鄉生活扶助金時，開放現場能提供銀行轉帳申請書並協助民眾代為申請，以免民眾辛苦奔波。

理由：公所每年發放生活扶助金時，民眾往來辛苦奔波及承辦人員業務壓力甚大，建請公所派員協助現場民眾申辦銀行自動轉帳，以節省時間降低承辦人員業務壓力。

辦法：審議通過後，轉請公所辦理。

柯主席嘉換：

請林代表補充說明。

林代表明鴻：

生活扶助金是定期每年要發放，建議利用民眾來領時提供轉帳申請，可以提高銀行轉帳的比率，降低未來的業務量。

也建議可以開放非農會或郵局帳戶的便民措施，像合庫、中小、六信等民眾比較有在出入的銀行，據了解龍井發放生活扶助金全部都用轉帳方式，希望我們也可以朝這個目標去努力，初期民眾可能覺得不便，但可以不用直接面對面是未來比較好的方式，也可以降低課員間的業務壓力。

另外請在發放生活扶助金現場，做一張比較明顯的文宣，圖案多一點、不複雜，放在民眾可以看得到的地方，鼓勵民眾多申辦。

陳民政課長美惠：

主席、副主席、陳秘書、各位代表、鄉長及各主管同仁大家好，首先感謝代表對於本課業務的關心和建議，台電扶助金是公所每年的專案工作，本課在做名冊開始到最後發放都花了很多人力和心力，希望每位鄉民都能得到應有的福利。目前本鄉發放是採現場領取和匯款兩種方式併行，匯款方式是採伸港農會和郵局，這兩個單位目前免收匯款手續費，伸港農會是在地性很方便，郵局是全國普遍性和通用性，目前龍井和梧棲採匯款方式也是用當地的農會和郵局，因為銀行家數很多，如果開放會增加行政作業上的複雜度，效益也不見得比較多。

匯款部份每年 4-5 月會請民眾備齊資料至公所申請，也可採取掛號郵寄申辦，經公所審核無誤，扶助金於 6 月 30 日準時入帳，已申請撥款入帳者，於次年度發放前戶長及帳號如未變動，不用重複申請。現場發放部份，發放人員在面對民眾詢問匯款方式時會記錄民眾資料，隔年度再電話通知民眾於期限內申請，至於宣導部份，明年會加強辦理，以上報告，請指教，謝謝。

柯主席嘉換：

各位代表同仁對代表第 2 號提案是否有意見？如無意見本案照原案通過。請陳秘書宣讀代表第 3 號提案。

陳秘書福祥：

伸港鄉民代表會代表第 3 號案

提案人：代表 曾正安

連署人：全體代表

類 別：社政

案 由：建請公所函文縣府等相關單位，爭取經費辦理本鄉弱勢老人送餐關懷服務，期能讓失能或弱勢獨居長者增益優質營養及探視照顧，減少因自行炊食可能所造成的危險。

理 由：送餐服務對弱勢長輩顯有莫大助益，建請公所活化本鄉舊衛生所設備，爭取經費聘雇人員或招募志工到府送餐，實際關懷弱勢老人增進其幸福感。

辦 法：審議通過後，轉請公所辦理。

柯主席嘉換：

請曾代表補充說明。

曾代表正安：

主席、副主席、各位代表同仁、鄉長、各課室主管大家好，送餐給獨居老人可以表達關心，也可以藉此探視，以免老人身體不適沒有人知道，也讓生活較艱苦的老人可以用餐，讓獨居老人感受到社會的關心，是很有意義的事。

柯主席嘉換：

代表同仁還有沒有要補充說明的？

林代表明鴻：

有關曾正安代表所提老人送餐這一案，建議舊衛生所是不錯的場所，公部門的設施應有效利用，這個場所也可以同時做為弱勢孩童的課後輔導中心、關懷據點，再麻煩鄉長、各課室主管關心一下。

王社政課長世集：

主席、副主席、陳秘書、各位代表女士先生、鄉長、公所同仁大家好，目前鄉內有關弱勢送餐有 3 個管道：

1. 公部門：長照 2.0 的送餐服務。
2. 公益團體部份：柯志騰理事長領導的和新愛心公益協會。
3. 鄉內社區關懷據點。

關於公所是否還需要自行開辦送餐中心，公所會綜合考量需求的數量和行政效率，再作評估。

目前本鄉有 5 個關懷據點，明年預計會有第 6 個或第 7 個點，這幾年因應政府政策方向持續推廣關懷據點，社政課的建議是再努力做關懷據點的布點，讓送餐服務繼續擴大，比較合乎政策的方向，也可以爭取長照關懷據點的補助，以上報告。

柯主席嘉換：

各位代表同仁對代表第 3 號提案是否有意見？如無意見本案照

原案通過。各位代表是否要發言或臨時動議要提？

柯代表俊生：

主席、鄉長、各課室主管、所有代表同仁大家好，柯俊生第一次發言，有關於全興工業區文工等街住宅區的管轄權，例如道路、地下污水管的排放等，請建設課跟全興工業區管理中心查清楚並確認責任，因為目前文工二街、三街、興工路的居民已準備發動到全興工業區抗爭，請建設課將管轄權責儘速查清楚，不要被連累到。另有關文工四街道路被封起來部份，造成當地居民極大的反應，已在籌組抗爭事情，請課長協助一下，謝謝。

廖建設課長健宇：

謝謝代表提醒，之前污水收集管線的問題和代表討論過很多次，目前還是必須回歸到住家與服務中心來釐清，我們會把之前服務中心的移交公文調出來重新檢視，可以確定的是公所沒有接管污水收集管線，其餘待調案釐清後再回復代表。

柯主席嘉換：

各位代表是否要發言或臨時動議要提？

林代表明鴻：

在此邀請鄉長、各課室主管、主席、副主席、代表同事，本人於12月22日上午10點，在6號公園辦理第三次聖誕節交換禮物活

動，在此鄭重邀請各位蒞臨指導，也謝謝黃鄉長以及廖健宇課長很用心，在 6 號公園布置一棵很大的聖誕樹以及夜間燈飾照明，相信民眾會很有感，還有公所北邊三角公園的燈區，都是不錯的題材，再次誠摯邀請大家一起來參與，以上感謝大家，也祝福元旦健行活動圓滿成功，謝謝！

柯主席嘉換：

各位代表是否要發言或臨時動議要提？若無，本次臨時會議到此閉幕，散會，謝謝各位。